



У К Р А Ї Н А  
**ЧЕРНІВЕЦЬКА ОБЛАСНА РАДА**

---

\_\_\_ сесія VII скликання

**РІШЕННЯ № \_\_\_ - \_\_ /19**

\_\_\_\_\_ 2019 р.

м.Чернівці

**Про проголошення 2019 року  
Роком «Буковинської  
Просвіти» - «Руської Бесіди»**

Керуючись частиною 2 статті 43, статті 44 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні", обласна рада

**ВИРІШИЛА:**

1. Проголосити у Чернівецькій області 2019 рік - Роком «Буковинської Просвіти» - «Руської Бесіди».
2. Доручити Чернівецькому обласному об'єднанню ВУТ «Просвіта» ім.Т.Шевченка розробити план заходів із відзначення Року «Буковинської Просвіти» - «Руської Бесіди».
3. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію обласної ради з питань освіти, науки, культури, спорту та молодіжної політики (Гешко І.Т.).

**Голова обласної ради**

**І.Мунтян**



**ДЕПУТАТ**  
**Чернівецької обласної ради**  
**VII скликання**

**Депутатське звернення**

**25 січня 2019 року**

**Голові обласної ради**  
**Мунтяну І.М.**

***Шановний Іване Миколайовичу!***

**БУКОВИНСЬКІЙ «ПРОСВІТІ» («РУСЬКІЙ БЕСІДІ») — 150!**

Багатостраждальна буковинська земля... Століттями гноблена чужими господарями, полита гіркими слізьми наших предків, вистояла завдяки тим, хто стояв на сторожі свого народу, його мови, культури, духовності.

Протягом 50-х років XIX століття, у час Австро-Угорського правління, на території Буковини з'являються позитивні зрушення проявів українського руху. А на кінець 60-х років українська громадськість нашого краю достатньо визріла, щоб перейти до нового етапу в своєму розвитку — створення культурно-освітніх та політичних товариств, навколо яких можна було б гуртуватися і займатися просвітницькою роботою. Перша така виникла 1869 року. А якщо точніше, у листопаді 1868 року, у с.Товтри Заставнівського району, в оселі священника М.Драчинського, який видавав свою доньку заміж.

На другий день весілля під час обіду, в присутності майже 200 священників, настоятель Чернівецького кафедрального собору Феохтист Дронь із благословення єпископа Євгена Гакмана (також уродженця Заставнівського району) звернувся з промовою до гостей про створення культурно-просвітницького товариства «Руська Бесіда».

Метою товариства було піднесення просвіти і добробуту буковинських русинів через українські школи, літературу, спорт та пісню. Після смерті Юрія Федьковича на зміну прийшло багато його прихильників і справжніх українців, зацікавлених розвитком культури та рідної української мови: Сидір Воробкевич, Омелян Попович, Євгенія Ярошинська, Ольга Кобилянська, Степан Смаль-Стоцький, художники — Юстин Пігуляк та Микола Івасюк. Про заснування «Руської Бесіди» з'явилися докладні повідомлення у Львівському «Слові» за 6 і 10 лютого 1869 року та в *Sazeta Narodova*, а Сидір Воробкевич з цієї нагоди склав навіть пісню «Чом красна Буковина звенить від гучних нут».

У березні 1869 року прийнято статут товариства. З цього часу русини (українці) почали об'єднуватися навколо «Руської Бесіди». Так, 1 грудня

Чернівецька обласна рада  
01 ЛЮТ 2019 р.  
Вхідний № 31/288

товариство звертається до цісаря з протестом проти ухвали Буковинського сейму, який прийняв рішення про заборону української мови. Потім звертається до шкільної Ради з проханням: релігію в школах вивчати українською. Далі «Руська Бесіда» вимагає заснування української гімназії в Чернівцях, Кіцмані, а у Вижниці — чотирикласної школи. Товариство «Руська Бесіда» було фундатором заснування кафедри української мови при Чернівецькому університеті.

Зерно, кинуте на плідну землю, зародило ниву буйним колоссям української культури, яка ідентифікує націю. Проіснувало товариство з короткими перервами до 1940 року і відіграло значну роль у національному відродженні українців Буковини. Вчені, культурні діячі, освітяни та просвітяни Буковини (Чернівецька обласна та районні об'єднання ВУТ «Просвіта», які є гідними послідовниками «Руської Бесіди»), організують велику подвижницьку роботу зі становлення української національної ідеї, є популяризаторами творчості відомих буковинців, застосовують сучасні методи відродження культури, мови, духовності та завдячують станом нинішнього високого рівня просвітницької діяльності саме невтомним перешопродіцям.

Чернівецьке обласне об'єднання ВУТ «Просвіта» просить депутатів Чернівецької обласної ради оголосити 2019 — роком «Буковинської Просвіти» — «Руської Бесіди», як фундатора українськості в нашому краї та з метою національно-патріотичного виховання молоді, її популяризації найдавнішої громадської організації, яка несе людям знання, світло та веде до духовного збагачення нації.

Депутат обласної ради,  
фракція «Батьківщина»



С.Масловська